



两位岐黄学者结缘沧州二医院

成立工作室,推动医院中医药传承和创新

岐黄学者 目前全国已培养149名

“岐黄学者”是国家遴选的具有高层次、高技能的中医药人才,并给予重点支持以促进中医药事业的发展。同时,遴选“岐黄学者”也是改革中医药人才评价机制的一次重要探索。目前全国中医药人才岐黄工程实施至今,已培养岐黄学者149名、青年岐黄学者100名。

出自《黄帝内经》,岐黄、岐伯与黄帝的合称。古代相传有黄帝令岐伯研究医药而创立经方之说,《黄帝内经》中有不少内容是以黄帝问、岐伯答的体裁写的,因而人们把岐黄作为祖国医学的代名词,岐黄也和杏林、悬壶一样当作中医的别称在使用。岐黄学者就是指医术高超的中医药人才。

高层次高技能 中医药人才

(一)品德高尚,热爱中医药事业,坚持学术传承与创新,严守学术道德规范,坚持求真务实和勇于创新的科学精神;

(二)具有正高级专业技术职称;

(三)长期坚持中医临床或与中医临床相关的中药实践工作,有丰富独到的学术经验和专业技术专长,临床诊疗或实践能力突出;

(四)中医药理论扎实,学术成果丰硕,在全国有重要学术影响力,具有引领本学科(专科)发展的能力。曾经主持并完成省部级及以上中医药临床研究项目或课题。撰写并出版与本人研究领域相关、体现本人学术思想和研究能力或成果的专著,或在国内外期刊发表与本人临床研究或实践领域相关、体现本人学术思想和研究能力或成果的高水平学术论文。

两位岐黄学者 与二医院有着密切合作

沧州中西医结合医院目前与两位岐黄学者有着紧密合作,并且都成立了各自的工作室。他们分别是花宝金教授、高颖教授。

花宝金 教授
中国中医科学院肿瘤研究所副所长
中国中医科学院广安门医院副院长



花宝金教授,中国中医科学院广安门医院副院长、中国中医科学院肿瘤研究所常务副所长、岐黄学者、科技部重点领域创新团队负责人、中国中医科学院首席研究员、第七批全国老中医药专家学术继承工作指导老师、“万人计划”科技创新领军人才入选者、首都名中医、国家中医药管理局首届中医临床优秀人才、国家中医药管理局中医肿瘤重点学科带头人、国家中医药管理局

肿瘤重点专科协作组组长、国家临床重点专科(中医肿瘤)负责人。

岐黄学者花宝金教授传承工作室的成立旨在通过传承名老中医药专家的学术经验,提升沧州市中医药服务的能力和中医药人才的培养水平。通过为年轻的中医医生提供学习和成长的机会,加速他们的职业发展并提高他们的专业技能,为中医药事业的可持续发展作出贡献。

高颖 教授
北京中医药大学东直门医院脑病中心主任
北京中医药大学中医脑病研究院院长



高颖教授现任北京中医药大学中医脑病研究院院长、东直门医院脑病中心主任、国家中医药管理局脑病中医证治重点研究室主任、国家中医药管理局全国脑病重点专科协作组组长。荣获国家中医药传承与创新“百千万”人才工程“岐黄学

者”称号。高颖教授主持国家“973计划”、重大新药创制、科技支撑计划等多项国家级课题,牵头完成国家疑难疾病(脑梗死)中西医临床协作试点项目,主持编制中风病、脑梗死、多发性硬化等临床路径、诊疗方案、临床指南等12项。